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Simpoziji, delavnice

mednarodno priznanih ustanovah? Bomo 
še naprej prirejali posvete o geriatriji in 
delali vsak po svoje? Bomo k pouku po-
vabili kakšnega tujega profesorja, ali je to 
predrago za naše zdravstvo? Koliko geria-
tričnih znanj bomo predpisali družinskim 
zdravnikom in kje ter od koga jih bodo 
pridobili? Kako bomo geriatre vključevali 
v klinično delo?

Na ta in druga vprašanja še ni odgovo-
rov. Čas je, da jih poiščemo in povežemo 
z odgovornostjo.

Dr. Božidar Voljč, dr. med.

EVROPI NI VSEENO ZA STAREJŠE 
LJUDI

Platforma AGE, krovna organizacija 
starejših v Evropski uniji, je 18. novembra 
2022 organizirala mednarodno spletno 
konferenco pod pokroviteljstvom češkega 
predsedovanja svetu EU.

Evropska strategija o oskrbi, objavljena 
septembra 2022, je eden od rezultatov in 
zavez iz zelene knjige o staranju (2021) in 
prvič prinaša pristop k dolgotrajni oskrbi 
na evropski ravni. Poglavitno vprašanje, ki 
so ga postavili organizatorji konference je 
bilo: Ali lahko ta strategija podpre ambi-
cije in zaveze EU za spodbujanje pravic in 
dostojanstva starejših?

Govorci so razpravljali o strategiji in o 
izgledih Evropske unije, da ob gospodar-
skih pretresih, demografskih spremembah 
in vojni pred vrati, zagotovi pravice za vse 
generacije.

Na dogodku so sodelovali predstavniki 
Evropske komisije, češkega predsedstva 
svetu EU, poslanec Evropskega parlamen-
ta Milan Brglez iz Slovenije, raziskovalci, 
izvajalci storitev in predstavniki medijev 
ter civilne družbe.

Konferenca je bila razdeljena na dva 
vsebinska sklopa: 1. Oblikovanje na pra-
vicah temelječega pristopa k dolgotrajni 
oskrbi v EU in 2. Evropa in človekove 
pravice starejših.

V okviru prvega sklopa sta bili panelni 
razpravi na dve temi: zagotavljanje neodvi-
snosti oseb, ki potrebujejo oskrbo in zago-
tavljanje univerzalnega dostopa do oskrbe.

Ker je bila strategija za oskrbo objavlje-
na šele dva meseca pred spletno konferen-
co, je bilo še prezgodaj za tehtne refleksije 
ali poročanje o ukrepih za implementacijo 
te strategije v državah EU. Prav gotovo bo 
zanimivo spremljati nadaljnje korake in 
kako se bodo države EU odzvale na zaveze 
iz te strategije.

Drugi vsebinski sklop je bil posvečen 
človekovim pravicam starejših v globalni 
dimenziji. Zanimiv je bil prispevek pred-
stavnice Organizacije združenih narodov 
Amal Abou Rafeh, ki je povzela dosedanja 
prizadevanja za sprejem konvencije o člo-
vekovih pravicah starejših. Za to pobudo so 
do sedaj stale predvsem latinskoameriške 
države, medtem ko je bila večina evropskih 
držav zadržana, saj so menile, da starejši 
ne potrebujejo »svoje« konvencije, saj so 
pravice starejših ustrezno pokrite z uni-
verzalno konvencijo o človekovih pravicah. 
Na zadnjem srečanju odprte skupine za 
staranje pri Združenih narodih aprila 2022 
pa so bili med najbolj odločnimi pobudniki 
sprejetja te konvencije predstavniki Avstri-
je, Nemčije in Slovenije, kar daje upanje na 
večji angažma evropskih držav v bodoče. 
Med podporniki te konvencije je namreč 
še vedno razmeroma malo držav EU, precej 
močnejše in glasne na tem področju pa so 
evropske civilnodružbene organizacije.

Alenka Ogrin


